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Nezisková  organizá cia Art-fó rum pre literatú ru, sídliaca na adrese Kozia 20, 811 03
Bratislava vznikla 11.3.2009 a bola zaregistrovaná  Obvodným ú radom v Ž iline, Odbor
všeobecnej vnú tornej správy, pod registračným číslom OVVS/NO -5/09.

Art-fó rum pre literatú ru poskytuje ako nezisková  organizá cia všeobecne prospešné  služby v
oblasti tvorby, rozvoja, ochrany, obnovy a prezentá cie duchovných a kultú rnych hodnô t a
venuje sa predovšetkým:

aktivitám zameraným na propagá ciu, porozumenie a podporu umelecky a duchovne
hodnotnej domácej i svetovej literatú ry, čítania a čitateľov všetkých vekových skupín.
Svojimi aktivitami sa tiež  snaž í prispieť k rozvoju a kultivovaniu písomného i ú stneho
jazykového prejavu na Slovensku.

zhromažďovaniu a poskytovaniu hodnotných informácií z oblasti literatú ry, knižnej
tvorby a kníhkupeckého sveta š irokej verejnosti a to prostredníctvom tlačovín (Čo
čítať?) a webovskej stránky www.medziknihami.sk

organizovanie podujatí určených na popularizá ciu čítania a literatú ry, predstavovanie
nových kníh a prepá janie čitateľských komunít

Naším hlavným poslaním je prepá jať, posilň ovať a rozš irovať literá rne prostredie na
Slovensku a umožniť čo najvä čš iemu počtu ľudí spojenie s kvalitnou a rô znorodou domácou
a svetovou literatú rou. Našimi dlhoročnými partnermi sú  preto okrem iného napríklad
podujatie Noc literatú ry, Anasoft Litera, Dobrý  trh, Stredoeuró pske fó rum či Návrat.

Okrem iného sme v roku 2024 realizovali aj ú spešnú  crowdfundingovú  kampaň
prostredníctvom stránky Donio, ktorá  slú ž ila na podporu dotlače troch kníh Dominika
Tatarku. Vďaka kampani bolo možné  na knižné  pulty vrá tiť aktuá lne a dô lež ité  knihy Démon
sú hlasu, Prú tené  kreslá  a Panna zá zračnica. 

O organizácii 
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Literá rny portá l medziknihami.sk slú ž i š irokému spektru čitateľov a čitateliek. Ponú ka
pohľad do svetovej, aj domácej literatú ry formou recenzií, rozhovorov, ale aj ukážok z
domácej a zahraničnej tvorby. Cieľom je, aby sa milovníci a milovníčky kníh a čítania cítili
ešte viac prepojení s aktuá lnym dianím a knižnými novinkami. Chceme vytvoriť priestor na
ná zory, rozhovory, odporú čania a knižné  ochutnávky pre všetkých, ktorým na literatú re
zá lež í.

V roku 2024 sme pokračovali v rozvoji portá lu s dô razom na rozš irovanie možností a
spoluprá c s novými domácimi aj zahraničnými autormi, partnermi a vydavateľstvami.

Pravidelne priná šame čitateľom a čitateľkám recenzie nových kníh od naš ich autorov,
uká žky z kníh či aktuá lne správy z knižného sveta. Upozorň ujeme tiež  na zaujímavé  udalosti
v kultú re a dávame literá rnym partnerom a podujatiam možnosť zviditeľniť svoje aktivity.
Okrem rozhovorov s autormi a vydavateľmi stránke pridávame na stránku aj obsah z novín
Čo čítať? a vytvá rame tak online archív, v ktorom sa naš i čitatelia vedia vrá tiť k starš ím
textom z novín.

Za rok 2024 mala stránka medziknižničnej 90 tisíc návštev. Dlhodobo sa udrž iava na tomto
počte návštev a postupne si buduje svoju stabilnú  čitateľskú  základň u.

Mediálne partnerstvá v roku 2024
Aj v tomto roku sme sa zamerali na budovanie a zá roveň  posilň ovanie partnerstiev so
spriaznenými organizá ciami, médiami či inštitú ciami. Medzi naš ich partnerov už  stabilne
patria Anasoft litera, vydavateľstvo a festival BRaK, Medziriadky, Mesiac Autorského čítania,
Festival detskej knihy Punktík, Festival prekladu Tranz a PlanArt. Naším partnerom je aj
Slovenské  literá rne centrum.

Redakčná rada
Šé fredaktorom portá lu www.medziknihami.sk je Denis Mačor. Okrem starostlivosti o edičný
plán, vizuá lnu podobu, sociá lne siete a celý  chod redakcie je aj aktívnym prispievateľom
portá lu. Jeho zá stupcom je Tomáš  Weiss, ktorý  reprezentuje Česko ako spriatelenú  a literá rne
prepojenú  krajinu. Tomáš  sleduje a spravodajsky pokrýva dianie v českom literá rnom svete a
aktívne sa podieľa na rozvíjaní portá lu. Ď alšou stabilnou členkou redakcie je editorka a
korektorka Janka Florková . Ostatní recenzent, recenzentky,autori a autorky sú  na ú rovni
externých spolupracovníkov.

1.Aktivity v roku 2024

Portál o knihách a literatúre www.medziknihami.sk
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Literá rny portá l prevádzkuje nezisková  organizá cia Art-fó rum pre literatú ru. Poskytuje
reflexívny obsah v literá rnej sfé re a vo svojej redakčnej rade koncentruje množstvo
rô znorodých osobností s rô znymi literá rnymi preferenciami. 

Výberom prispievateľov sa snaž íme naš im čitateľom sprostredkovať žánrovú  a ná zorovú
pestrosť a priná šať tak čo najš irš í pohľad na sú časný  knižný  svet. Poslaním stránky
www.medziknihami.sk je podporovaťť v ľuďoch chuť na kvalitnej literatú re, príbehoch a
umení. 

Sme vá šnivými čitateľmi, čitateľkami a snaž íme sa tú to našu „neresť“ preniesť aj na
recipientov ná šho obsahu. Často sa to darí – svedčí o tom aj častá  premena naš ich čitateľov
na tvorcov obsahu či zaujímavé  rozhovory, ktoré  články na medziknihami.sk inšpirujú .
Naš ím cieľom je neustá le budovať a udrž iavať knižnú  komunitu a vytrvalou prá cou na
portá li a jeho obsahu sa nám to aj postupne darí.

Ď alš ím poslaním je podpora malých a nezávislých vydavateľstiev,kníhkupectiev a
antikvariá tov ktoré  sú  zdrojom výborných a inšpiratívnych kníh vysokej kvality. Keďže sa
často venujú  rô znym menšinovým žánrom, ktoré  podľa ná šho mienenia prospievajú  k
diverzite, vyvá ženosti a často aj určujú  trendy, snaž íme sa im vytvá rať priestor na
komuniká ciu so svojimi čitateľmi. 

Podporujeme ich informovaním o novinká ch v ich priestoroch, o rozhovor a akciá ch v
kníhkupectvá ch, uverejň ujeme uká žky z kníh ešte pred ich vydaním a publikujeme
rozhovory s autormi či zá znamy z diskusií, ktoré  sa konajú  v kníhkupectve Artforum na
Kozej 20 v Bratislave.
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Ukážky z portálu www.medziknihami.sk

Recenzie

Záznamy

Rubrika Tieto číta...

Literárne spravodajstvo

https://medziknihami.sk/clanky/ja-legenda/
https://medziknihami.sk/clanky/uvedenie-knihy-martina-butoru--zaznam-z-diskusie/
https://medziknihami.sk/clanky/tieto-cita-veronika-michalova-3/
https://medziknihami.sk/clanky/3x-mesic-autorskeho-cteni-2024/
http://www.medziknihami.sk/


Literá rny portá l medziknihami.sk slú ž i š irokému spektru čitateľov a čitateliek. Ponú ka
pohľad do svetovej, aj domácej literatú ry formou recenzií, rozhovorov, ale aj ukážok z
domácej a zahraničnej tvorby. Cieľom je, aby sa milovníci a milovníčky kníh a čítania cítili
ešte viac prepojení s aktuá lnym dianím a knižnými novinkami. Chceme vytvoriť priestor na
ná zory, rozhovory, odporú čania a knižné  ochutnávky pre všetkých, ktorým na literatú re
zá lež í.

V roku 2024 sme pokračovali v rozvoji portá lu s dô razom na rozš irovanie možností a
spoluprá c s novými domácimi aj zahraničnými autormi, partnermi a vydavateľstvami.

Pravidelne priná šame čitateľom a čitateľkám recenzie nových kníh od naš ich autorov,
uká žky z kníh či aktuá lne správy z knižného sveta. Upozorň ujeme tiež  na zaujímavé  udalosti
v kultú re a dávame literá rnym partnerom a podujatiam možnosť zviditeľniť svoje aktivity.
Okrem rozhovorov s autormi a vydavateľmi stránke pridávame na stránku aj obsah z novín
Čo čítať? a vytvá rame tak online archív, v ktorom sa naš i čitatelia vedia vrá tiť k starš ím
textom z novín.

Za rok 2024 mala stránka medziknižničnej 90 tisíc návštev. Dlhodobo sa udrž iava na tomto
počte návštev a postupne si buduje svoju stabilnú  čitateľskú  základň u.

Mediálne partnerstvá v roku 2024
Aj v tomto roku sme sa zamerali na budovanie a zá roveň  posilň ovanie partnerstiev so
spriaznenými organizá ciami, médiami či inštitú ciami. Medzi naš ich partnerov už  stabilne
patria Anasoft litera, vydavateľstvo a festival BRaK, Medziriadky, Mesiac Autorského čítania,
Festival detskej knihy Punktík, Festival prekladu Tranz a PlanArt. Naším partnerom je aj
Slovenské  literá rne centrum.

Redakčná rada
Šé fredaktorom portá lu www.medziknihami.sk je Denis Mačor. Okrem starostlivosti o edičný
plán, vizuá lnu podobu, sociá lne siete a celý  chod redakcie je aj aktívnym prispievateľom
portá lu. Jeho zá stupcom je Tomáš  Weiss, ktorý  reprezentuje Česko ako spriatelenú  a literá rne
prepojenú  krajinu. Tomáš  sleduje a spravodajsky pokrýva dianie v českom literá rnom svete a
aktívne sa podieľa na rozvíjaní portá lu. Ď alšou stabilnou členkou redakcie je editorka a
korektorka Janka Florková . Ostatní recenzent, recenzentky,autori a autorky sú  na ú rovni
externých spolupracovníkov.

Portál o knihách a literatúre www.medziknihami.sk
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Noviny Čo čítať? sú  š tvrťročník, ktorý  vydáva nezisková  organizá cia Art-fó rum pre literatú ru
v náklade približne 15 tisíc kusov a distribuuje ich bezodplatne na približne 70 miest po
celom Slovensku. Obsah novín tvoria prevažne knižné  odporú čania, ale aj rozhovory s
domácimi či zahraničnými autormi, vydavateľmi a kníhkupcami.  

Noviny Čo Čítať?

Rovnako ako portá l www.medziknihami.sk, ani noviny Čo čítať? sa primá rne neorientujú  na
odborné  recenzie kníh. Prostredníctvom knižných odporú čaní od okruhu prispievateľov sa
snaž ia upriamiť pozornosť na zaujímavé  knižné  novinky a majú  slú ž iť ako rukovä ť pre
všetkých potenciá lnych čitateľov na Slovensku. 

Od roku 2024 je šé fredaktorom novín Čo čítať? Jakub Kratochvíl. Sieť prispievateľov v
priebehu rokov rastie a pri každom čísle sme preto schopní priná šať pestrú  paletu osobností
a odporú čaní. Stá lymi prispievateľmi sú  kníhkupci a kníhkupkyne, ktoré  pripravujú  state o
novinká ch, ktoré  ešte len vyjdú .

Noviny Čo čítať? Boli v minulosti financované  z podpory Fondu na podporu umenia. V roku
2024 podporu nezískali, Art-fó rum pre literatú ru sa preto obrá tilo na sú kromných donorov.
Získali sme financovanie od Nadá cie Tatra Banky a začali sme v noviná ch umiestň ovať
platenú  inzerciu. 

1.Aktivity v roku 2024
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Obálky novín Čo Čítať? v roku 2024: 



Art-fó rum pre literatú ru má  ambíciu prispievať k š íreniu krá snej literatú ry aj
prostredníctvom kultú rnych podujatí, besied, krstov a diskusií. Naš ím cieľom je oslovovať
rô zne cieľové  skupiny, či už  ponukou rô znych tém a literá rnych žánrov, spojením kníh s
inými druhmi umenia (napríklad vý tvarným - výstavy, či hudobným - koncerty), alebo
oslovovanie tej najmladšej generá cie s cieľom priviesť ju v budú cnosti ku knihám a čítaniu.
 
Aj preto sme v roku 2024 zorganizovali 22 podujatí pre najmenších, počas ktorých sa pod
vedením špeciá lnej pedagogičky Miriam Halamičkovej deti zoznamovali s príbehmi
inovatívnymi spô sobmi. Miriam sa ako autorka tohto konceptu zameriava na holistické
prež ívanie príbehov a sú streďuje sa na rozvíjanie sú stredenia, schopnosti vnímať text a jeho
odkaz a na budovanie záujmu o príbehy, krá sno a literatú ru.

Kultúrne podujatia a literárne besedy

Zoznam podujatí pre deti v roku 2024:

1.Alžbetka a oblá čik
2.Praš ina - Kriedový  paná čik
3.Lev a vtá čik
4.Správa z plané ty Romanesco
5.Mestská  hra Praš ina na Dobrom trhu
6.Krtkov čiernobiely svet
7.Čľup čľup
8.Vanda hľadá  lá sku
9.Moje!

10.Zamatový  krá lik 
11.Ako pes menom Mačka stretol mačku 
12.Chci psa a je mi jedno, co bude zač

13. Artforum a Spomienka na Deža
14. Nech to slnko nespadne! 

15. Jefferson robí čo mô že na Dobrom trhu
16. Muj drahý  podivný  přítel

17. To je ten! Príbeh o chlapcovi, ktorý
rozpráva rukami
18. Dú bravienka

19. Jefferson robí, čo mô že 
20. Čo robia pocity v noci? 

21. Posvieťte si na festivale Káva Čaj Čokoláda
22. Stína

1.Aktivity v roku 2024



Zorganizovali sme tiež  46 podujatí pre dospelých milovníkov kníh, na ktorých sme hostili
domácich aj zahraničných autorov, odborníkov na rô zne oblasti a prepá jali ich s čitateľmi a
čitateľkami. Z vybraných podujatí robíme zá znamy, ktoré  potom zverejň ujeme ako podcasty,
čím ďalej podporujeme š írenie tipov na kvalitnú  literatú ru. 

1.Vize zdaru, vize zmaru 
2.Dom
3.Medziná rodná  bezpečnosť v kríze
4.Martin Bú tora v Artfore
5.Knihy o lá ske, lá ska v knihá ch
6.Komiks? Komiks! 
7.Ť ažš í ako nebo
8.Sto pod nulou - Art Davidson v Bratislave
9.Videné  z nevidna

10.Mô j príbeh sa ešte nekončí
11.Diskusia so Sofiou Andruchovyč
12.Zabudnuté  vojny
13.Cesta z mesta
14.Severské  mý ty/Čas obojž ivelníkov
15.Kristus a iné  miniatú ry
16.Joana Concejo na festivale BRaK
17.Tomáš  Forró  v Bratislave
18.Autorský  večer Josefa Holcmana
19.Literafest 2024
20.Náhradná  dcéra
21.Deň  letný
22.Pán Hronu
23.56,či? 

24. Bol som na zozname vraha zo Zámockej
25. Macunaíma
26. Bližš ie 
27. Jelenia hlava
28. Mozaika Bratislavy
29. Len cez teba som to ja
30. Mladý  Š tefánik 
31. Máme svoj film
32. Tomáš  Libertíny v Bratislave
33. S dušou na jazyku, s kožou na trhu
34. Baumgartner
35. Každý  deň  k nám chodí ž ivot 
36. Dištrikt 45
37. Kult rysa ostrovida
38. My pô jdeme inokedy
39. Dominik Tatarka, milovník slobody
40. Benefičné  premietanie filmu Prezidentka 
41. Nenechali sa zlomiť
42. Pády impérií 
43. Som to, čo robím 
44. Pravouhlá  mandarínka 
45. Zaká zaná  výstava 77
46. Denníky domorodcov 
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Ukážky plagátov podujatí v roku 2024:



Príjmy
2 % zo zaplatenej dane 895,33 €

Verejná  zbierka Donio n.f. 3 907,00 €

Dotá cia - Fond na podporu umenia 12 000,00 €

Dotá cia - Nadá cia Tatra banky 12 000,00 €

Dary FO 10,00 €

Príjmy z inzercie 480,00 €

Spolu 29 292,33 €

Príloha obsahuje:
• Ú č NO – všeobecné  ná lež itosti
• Ú č NO 1-01 (príjmy, výdavky)
• Ú č NO 2-01 (majetok, závä zky)

Ročná účtovná uzávierka a zhodnotenie

2. Výrok audítora k ročnej účtovnej závierke
Ročnú  ú čtovnú  závierku nebolo potrebné  overovať audítorom vzhľadom na objem
finančných prostriedkov

3. Prehľad o peňažných prijímoch a
výdavkoch



Výdaje
Platby za služby: Čo čítať?,
medziknihami.sk

13 737,01 €

Ostatné  služby 1 755,36 €

Zmluvy o dielo 8 470,00 €

Bankové  poplatky 100,72 €

Ostatné  poplatky 89,53 €

Spolu 24 152,62 €

4. Prehľad rozsahu príjmov (výnosov) v
členení podľa zdrojov 
Prehľad je uvedený  v tabuľke v bode číslo 5. 

5. Stav a pohyb majetku a záväzkov
neziskovej organizácie 
Majetok tvoria iba finančné  prostriedky na bežnom ú čte a v pokladni. 



6. Zmeny a nové zloženie orgánov neziskovej
organizácie, ku ktorým došlo v roku 2024
V zložení orgánov neziskovej organizá cie oproti roku 2023 nedošlo k ž iadnym zmenám.

7. Ďalšie údaje určené správnou radou
Správna rada neurčila ž iadne ďalš ie ú daje na zverejnenie vo výročnej správe.

8. Vyjadrenie revízora
Revízor preskú mal hospodá renie neziskovej organizá cie a nemá  pripomienky.
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